

184034 г. Оленегорск
Мушанская 60А
ул. Строительная, 34
«ЭР» ДИТ

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1958 г.

Цена в розницу — 300 руб.

суббота, 22 июля 1995 г. • № 51 (3499)

Сегодня в номере:

- ◆ Дальнойбой: это даль и бой.
- ◆ Наша почта. О камне преткновения и многом другом.
- ◆ Из жизни саамов.
- ◆ Против мух и комаров...
- ◆ Телепрограмма, реклама.

КАССЕТА с записью разговора по душам с дальнотбойщиками АТЦ Оленегорского ГОКа, так уж получилось, пролежала в моем архиве с весны. Но, думаю, материал не устарел, потому что, без преувеличений, относится к разряду вечных. Во всяком случае, пока есть дороги и пока бегут по ним в разные уголки России автомашаны.

«А ты съезди с нами в рейс — сама все увидишь», — предложили мне водители-дальнотбойщики.

Профессиональное любопытство и интуиция подсказали мне, что подобная командировочка — настоящий Клондайк для журналиста. Инстинкт самосохранения тоже напентывал что-то свое. Но, как знать, если редакция «ЭР» станет когда-нибудь побогаче, чтоб оплатить суточные хотя бы так же, как ГОК водителям большегрузных автомобилей, я поведаю вам, читатели, об увиденном своими глазами. А пока — то, что рассказали парни из АТЦ. Поверим на слово.

Заранее приношу извинения за некоторые журналистские вульгаризмы. Писать на подобную тему, не используя шоферский сленг, невозможно.

Маршрутная география оленегорских водителей широка, как сама Россия: С.Петербург, Ростов, Краснодарский край, Свердловск. Если лаконичнее — это треугольник Оленегорск—Урал—Сочи.

Что везут комбинаторские машины? Да все. Двусмысленное иностранное слово «бартер» заменено на русское взаимобмен, еще — взаимозачет. А все вместе это предполагает постоянное курсирование груженых под завязку большегрузов от поставщика к потребителю и наоборот. Вагонные перевозки, по понятным общефинансовым причинам и из соображений здравого смысла, вытесняются автомобильными.

Металл, рыбу, швейные изделия везут на юг, в центр. Оттуда — продукты и товары для ГОКовских магазинов, оборудование для цехов, запчасти и прочее. Работа у водителей — дальнотбойщиков, а их в АТЦ человек 20, сделанная. Единица измерения — километротонны. Значит — мотай на колеса версты, вези дальше и больше. Установка «тише едешь — дальше будешь» сбрасывает не всегда. Когда «татра» загружена скоропортящими товарами, тихость работает против водителя.

Ну, а дециметры распрямившихся нервных окончаний дальнотбойщиков в условиях экстремала относятся к издержкам ремесла. Романтики, так сказать, профессии. Дело это специфическое и занимаются им люди особой породы.

Может, Визбор угадал и выразил словами то, что тянет людей в дорогу: «Нет мудрее и прекрасней средства от тревог, чем ночная песня пня. Длинной-длинной серой шиткой стоптанных дорог шиподем волнения души?»

..Может так, а может все гораздо проще. Особенно в части дорог — они, действительно, стоптанные..

ДОРОГА, ДОРОГА, ТЫ ЗНАЕШЬ ТАК МНОГО

ЯПОНЦЫ ВЗБУНТОВАЛИСЬ. МЫ ЕЗДИМ

Говорят, автомобилисты Страны Восходящего Солнца, колеса по российским весам, колеса по российским весам, отказались платить дорожный налог, объяснив это тем, что в России дорог нет, есть лишь направления.

Оленегорские водители факт отсутствия дорог подтвердили, уточнив, что к нормальному можно отнести только трассу С.-Петербург — Москва, да Краснодарский край.

О каком качестве можно говорить, если на шоссе.. колей в асфальте? А там, где «понились» — неутрабованная щебенка еще долго будет лететь из-под колес, нещадно бомбя лобовые стекла приземистых легковушек..

Эх, дороги.. Бомбит здесь не только камешки..
**САША АБРЕК И
«БРИГАДА
АРХИПОВА»**

Криминал на дорогах стал обыденностью. Впрочем, на большак с кистевым выходили и встарь. Пожалуй, изменились лишь методы нападения.

..Едете себе, едете и среди бела дня в безлюдном месте встречаете стоящую машину (или несколько). Из окна авто недвусмысленно торчит дуло автомата (или пистолета — возможны варианты). Никто в кожанке делает знак, чтоб вы остановились. В руке — бутылка с бензином, другая красноречиво спрятана под курткой. Кто знает, что там у него?.. Их требования не отличаются разнообразием: кошелек или жизнь. Ни больше, ни меньше.

Такие истории на слуху у каждого из нас. Однако, в глубине души мы надеемся, что подобные случаи здорово преувеличены и их криминальная правдоподобность — не более, чем байка бывалых

◆ КОЛЕСО

людей.
«Все, или почти все трассы поделены и контролируются ракетом, — утверждают дальнотбойщики АТЦ. — В каждом районе — своя мафия». Классифицирует дорожных инспекторов в зависимости от «стиля работы», водители выделили два подвиды (о третьем — с ковардами — речь пойдет дальше). Первые — это «Лени Голубовы», то есть «халщники», которые берут на испуг, беспардонно перечисляя ассортимент услуг, как-то: «притаем», «разобьем стекла», «проколем ши-

«культурные» — это и есть хорошо организованный ракет (это бандитское слово здесь как бы и нестати). С продуманной тактикой и стратегией, субординацией, использованием компьютеров и радиостанций. Чего и не суетиться? Работают профессионалы. Это поняли и наши доблестные органы — милиция и ГАИ тоже предпочитают жить с этими ребятами дружно. Правда, утверждение, что дружбу нельзя мунить, здесь дает осечку. Похоже, подобная «дружба» имеет свою цену.
Из диктофонной записи:

«разобраться».

«Мужики, айда свяжем этих придурков», — сказал самый смелый. Бандиты, естественно, «связываться» не захотели — началась драка. Люта, не на жизнь — в руках у нападавших оказался нож, и он был пущен в дело. Один из наших водителей, получив четыре ножевых ранения, вскочил в свою «татру», пытаясь раздавить «жигуленок» бандитов, но те успели вырваться на трассу. Водитель преследовал ракетиров, пока болевой шок не отключил его сознание..
..Это было год назад. Сейчас Евгений Поля-

прецающими знаками? Видимо, суть этих нововведений в том, чтобы не подвергать путников опасности в случае вооруженного бандитского нападения на пост ГАИ?

Однако, у шоферов на этот счет своя версия, она в двух словах — «все схвачено». Иными словами, ракет и ГАИ кормят с одной дороги: одни выставляют посты, другие шерстят машины.

Из диктофонной записи:

«Отъезжая километров 15 от места, где на нас атаковали, видим пост ГАИ, милиция. Подъезжаем: так мол, и так, под Рогачевкой мурманчан обжарят. Ребятки шмон наводят. А они нам: «Езжайте, мужики. Вы не перья». Вот и весь разговор».

«Иной ганшик будет копать под тебя, выискивая к чему придраться, до бесконечности.

Или до твоего вопроса «Сколько?» Или до правильно тобой понятого «Что везете!»

В качестве ответа скидывается пара сеток с луксом, картошкой. Иначе — поиск нарушений продолжается. Могут и в «отстой» на пару дней поставят, а товар-то портится!

«Проезд от Краснодара до Ростова — это 7—8 постов ГАИ! И на каждом объясняйся — что везешь и как.. Делишься..»
— Не уважаю вы ганшиков! — спрашиваю водителей.

— Ну почему же! Нельзя всех под одну гребенку. Есть люди нормальные, а есть.. всякие. На Севере более совестливые, а Ростов, Краснодар — там уж как кривая вывезет.

◆ БЫТ

ПАТНАЯ автостоянка стоит больше, чем гостиница. Гостиница или мотель — во много крат дороже, чем «суточные», получаемые водителями (10 тысяч в день, плюс 2 тыс. «ночных», итого — 120 тысяч на 10 дней).

По возвращении водителю оплачиваются предъявленные расходные документы. Если они есть. Ведь дорожные «неформалы» квитанций не выдают..

◆ ОРУЖИЕ

Ввиду напряженной криминальной обстановки на дорогах дальнотбойщики перед рейсом получают газовый пистолет. С одним баллончиком. Остальные проблемы «дальнотбой» решает самостоятельно. И как показывает жизнь, решает их неплохо.

«Алки» и «Татры», обгоняя время, бегут по российским дорогам. Что можно пожелать людям за рулем?
Я хочу, шофер, чтоб тебе повезло!

Т. ПОПОВИЧ.

ны». Поди разбери — блеф это или серьезно? Отличительная черта «Лень» — неорганизованность, т. е. гуляют сами по себе. При всей недалекости и ущербности, игнорировать их нельзя, ибо злы и легко возбудимы до крайности: чуть что, хватаются за пушку.

Пример (диктофонная запись):

«Подъезжаем с Евгением Богатурьевичем к Воронежу. Остановились воды на брата. Прихожу — уже Евгению Богатурьевичу пистолет в лоб наставлен. Требуем — полмиллиона с каждого. Хорошо, и у нас ружье заряжено было. Увидели — отпустили. Пришлось бандитам «мирно» с нами расслыть. Слабак, видно, попался. В этот раз пронесло».

«Остановились: молока да хлеба купить. Закрыли машину — и в магазин. Приходим: кабинка открыта, нет подкасетника, магнитофонных пленок.

Ключи, гады, подобрали. Оперативно сработали. За 10 минут управались».

Второй «подвид» дорожного ракет водители обозначили литературным словом «культурные». Это хорошо одетые «кожаные курточки», короткие стрижки. «Качинь» или, как их еще величают, «шкафы». Обходительны, несуетны, «поговорить», порой, приглашают в офис. Грубить раньше времени и понапрасну не будут (куда спешить — вы и так в их руках, на их участке трассы).

Ваш груз им не нужен, им нужны ваши деньги. Но таксе, с учетом курса. Играй по нашим правилам, будь аккуратным «налогоплательщиком» — и езжай себе с Богом. Никто тебя и твой груз не тронет.

Еще бы они не были спокойны и уверены! Ведь эти так называются

«Приезжаем в Рязань, там нас уже встречают — все чин-чинаром. До го- стиницы сопроводят, на- зывают таксу за автостоянку. «На кого работаете! — спрашивают».

«В Липецкой области нам спокойно «объяснили» что и как. «Полная свобода выбора, — говорят, хочешь — плати, хочешь — не плати. Но если второе — не доедешь..»

А нам же еще и обратно ехать! Ну у них, надо признать, организация: расплатился по дороге туда, едешь обратно — тебя не тронут. Пикетчики стоят, сверяют машины по номерам. А если тормознут — скажешь «заплатил Саше Абреку» (это в Рязани) — пропустят. В другом месте — «мзду взяла бригада Архипова».

Квитанций, правда, не выдают! В Питере используют даже компьютеры: проверят, платил ли ты «баб- ни».

«Культурные»-то они культурные, но обольщаться не стоит. Хорошо, если наличные есть — а если нет!.. Видели мы последствия их разборок со строптивыми..»

УКРОЩЕНИЕ «СТРОПТИВЫХ»

..Зори в тех местах тихие: Карелия. В пять часов утра в кабину оленегорских дальнотбойщиков, ставших на отдых в окрестностях Сегази, постучали.

Подумав, что свои — да и спросонья! — шофер открыл дверь. Дальше сюжет раскручивался быстро, как в боевике. Трое, угрожая оружием, потребовали денег. Водитель, у которого «за спиной» был товар на многие миллионы, закосил под немущего — дал одну треть от названной суммы. Взяв дань, потрошители направились к другой машине, а у окончателно проснувшихся парней, появились желанные

ков в порядке. По-прежнему колесит по матушке-России. С учетом прошлого опыта. И не с пустыми руками.

ЧТО ВЕЗЕШЬ? ДЕЛИСЬ!

«Чем южнее, тем наглее ракет и.. ГАИ», — констатирует местный «дальнотбой». Как уже, вероятно, догадался читатель, именно ганшики составляют третий «подвид» дорожной финишпекции.

Чего греха таить, анекдот про ганшика, написанного в служебном заявлении «прошу перевести меня на более оживленную трассу в связи.. с рождением ребенка», взят из жизни. Стражи порядка и ПДД не хуже ракетиров фильтруют номера машин: если издадека, значит с деньгами. Правда, мурманчане порой «косят» под москвичей. Иногда удаются.

Из диктофонной записи: «Порой едешь на последней диктанки, весь день баранку крутишь, глаза спялют. Да и дело к ночи. Где заночевать! Это раньше мы могли расположиться на лесной полянке, где ки стол, и дом». Теперь трапеца на зеленой травке чревата последствиями.

«Вот, наконец, пост ГАИ. Около него ганшик с автоматом.

— Командир, как бы тут пристроиться поспать!

— Ладно, ночуй..

..Значит, считай повезло. Потому что сегодня это уже из разряда исключений.

А, как правило, реакция постового обратная: указывает на знак, запрещающий стоянку. И баста: езжай в «чистое поле», аперед по криминальной трассе..»

Почему так? Почему посты ГАИ, призванные охранять и оберегать нас, людей за рулем, от всечелских Соловьев-разбойников, загораживаются за-

★ СПРАШИВАЛИ? —

ПОМОГИТЕ СДВИНУТЬ КАМЕНИ

ПРОСИМ ОПУБЛИКОВАТЬ НАШЕ ПИСЬМО И ПОМОЧЬ НАМ! Наш маленький двор превратили в площадку для гаражей. Возле окон и крылец ежедневно проезжают по 20—30 раз частные машины, грузовики, самосвалы, иногда заходят краны и маленькие экскаваторы. В нашем дворе находится ЖУ, вся сантехслужба и контора этого участка. Они привезли большой камень и закрыли въезд между домами по Парковой, 18—20, и все машины разворачиваются только в нашем дворе. В наших домах 170 квартир, много детей, мы боимся за них — играть им совсем нигде. Выбегая из своего подъезда, они могут попасть под машину. Много у нас пенсионеров, которые по состоянию здоровья и по возрасту не могут выйти в парк, дышать приходится загазованным воздухом, да и смотри — как бы не сбита машина! Некоторые ездят с превышенной скоростью. Просим убрать камень!

Жители домов по Парковой, 16, 18
(34 подписи).

По просьбе редакции нашей газеты руководителем ПП ЖКХ рассмотрело данный вопрос и приняло решение убрать камень, машины разворачивать во дворе не будут. Возле домов по Парковой, 16—18 будет сделан «круговой» проезд.

СТАНЦИЯ ОЛЕНЬЯ: ГОРОД ИЛИ ПРИГОРОД?

Уважаемая редакция, объясните нам: где начинается наш город и где он кончается? Определите черту города. Если сменили вывеску «Ст. Оленья» и повесили «Оленегорск», значит, город начинается со станции и пригорода у нас нет! Проезд по городу 500 рублей — столько мы должны платить и от ст. Оленегорск — до конца города! А сейчас я сажусь в автобус от магазина № 3 и еду до вокзала — и плачу 900 рублей! Почему в Мончегорске от техникума до Мончи платят одну и ту же сумму, а у нас нет? Кто установил такую плату? Не лучше ли сделать как раньше, когда мы платили за одну остановку 5 копеек, за две — 10 копеек и т. д.

Пономарева, пенсионерка.

Как нам ответили в диспетчерской Оленегорского АТП, имеется распоряжение администрации Мурманской области от 26.12.94 «О тарифах на перевозку пассажиров в транспорте общего пользования». Там сказано, что плата за проезд в черте города взимается 500 рублей. Если маршрут пролегает за чертой города, то руководителям автотранспортных предприятий предоставляется право применять «свободные тарифы», исходя из себестоимости и рентабельности пассажирских перевозок (до 5 процентов) в выходные и праздничные дни, а также в течение всего рабочего времени с 9 до 14 и с 19 до 6 утра. Тарифы и маршруты согласуются с администрацией города. Сохраняется льготный проезд граждан, имеющих соответствующие удостоверения.

Что ж, остается теперь определить: входит или не входит в черту города ст. Оленья?

В комитете по земельным ресурсам и землепользованию мы узнали, что вокзал и «Ленинградка» находятся в пределах официальной черты города — так что претензии читателей вроде бы имеют основания... Но есть один нюанс — часть дороги от бензоколонки до кольцевой развязки (у моста) находится за чертой города и потому автобусный маршрут, пересекающий эту черту, вполне может быть признан пригородным. Что нам, кстати, подтвердили в городской администрации. Но повышенная плата взимается не из этих формальных оснований, а из-за

того, что маршрут является очень протяженным. Видимо, в свое время, проектировщики перекидного железнодорожного моста и транспортных развязок не считали деньги, потому и поставили их слишком далеко от проложенного пешеходными путями Оленегорск—Оленья. Теперь водителям приходится давать внушительный «крюк», что отрицательно сказывается на наличии в баках бензина.

Экономист головного автопредприятия (пос. Ревда) представил соответствующие расчеты и обоснования, по которым взимается плата с пассажиров — придраться не к чему. (Оленегорское АТП сегодня стало филиалом Ревдинского автопредприятия, и все ее руководство находится в этом населенном пункте). Мы передали в Ревду предложение читательницы о взимании дифференцированной платы за проезд, в зависимости от отрезка пути. Это предложение нам показало весьма дельным — может, таковым же оно покажется Ревдинскому автоначальству?

КТО ПОЧИНИТ АНТЕННУ!

Кто следит за коллективными антеннами? Во многих домах они присутствуют, но не работают. В нашем доме (Космонавтов, 10) во время пожара антенна была повреждена. Куда обратиться, ведь кто-то должен заниматься городским антенным хозяйством?

Письма наших читателей

Как нам удалось узнать, специальной службы, следящей за антенным хозяйством, в городе нет. По идее, домоуправления должны заключать договоры с соответствующими организациями на обслуживание антенн — раньше существовала договоренность с Мончегорской ремонтной фирмой. Сегодня ничего этого нет.

Руководство ПП ЖКХ проинформировало нас о том, что есть намерения заключить договор на обслуживание антенн с вновь созданным в Оленегорске муниципальным предприятием «Экран» — сейчас разрабатывается текст договора, но это еще не значит, что он будет в скором времени подписан — слишком много финансовых вопросов остается нерешенными. Среди них: кто будет оплачивать обслуживание антенного хозяйства? Если взимать с граждан, вместе с квартплатой, то ПП ЖКХ останется в накладе, так как квартплата поступает от жителей нерегулярно и часто — с большими задержками, задолженность огромная. В этом случае работникам коммунального хозяйства придется выкладывать деньги «из своего кармана». Нужны ПП ЖКХ лишние хлопоты?

Жилищно-коммунальные работники посоветовали обратиться в муниципальное предприятие «Экран» и самостоятельно заключать договоры. Правда, в этом случае вопросов возникнет еще больше, ведь у каждого жителя — свое мнение, а коллективной антенне будут «подключаться» и те, кто заплатил, и те, кто не заплатил. Как тут быть? Вопрос пока остается открытым — но в скором времени его все-таки придется решить, ведь городские коллективные антенны, услугами которых пользуется полгорода, уверенно принимают лишь две московские программы. Необходима их перенастройка как на «Питерскую» волну (Санкт-Петербург показывает отвратительно, хотя телевизорка посылает вполне качественный сигнал), так и на волны новых телепрограмм,

которые не за горами — в Кольский эфир пробиваются НТВ, «Российские университеты» и местные телекомпании...

УБЕРИТЕ С УЛИЦ СОБАКИ!

Почему не принимают мер к любителям собак? Администрация принимала решение, и газета не один раз писала об этой проблеме: обещали, что за выгуливание собак во дворе и под окнами будут штрафовать, но они гуляют, где хотят — иногда вместе с хозяином, иногда без него. Попробуй, сделай замечание владельцу собаки — оскорбит.

(30 подписей).

Все говорили о том, что будет вестись отлов собак, но его нет. Собаки от помоек не отходят, и жители не просто выносят мусор. Животные сбиваются в стаи и пугают прохожих. Когда власти, наконец, наведут порядок в «собачьем» вопросе?

П. П., пенсионер.

Действительно, имеется постановление администрации города, определяющее места выгула собак и разрешающее отстрел животных в крайних случаях. Но проблема не решена в принципе, и вряд ли будет решена в ближайшее время. Аналогичная ситуация в других городах — даже в Петербурге, где имеются специальные команды по отлову и даже собачий «приют», она стоит не менее остро. И дело здесь в общем низком культурно-бытовом уровне населения. Владелец собаки, беспечно прогуливающийся по тротуару со своим четвероногим другом, даже не подозревает, сколько хлопот он доставляет окружающим. Многие собаководы ссылаются на цивилизованную Великобританию: вот там-де в каждой семье по собаке! Но мелькают кадры британской провинции: машины, двухэтажные автобусы, особняки, спешащие на службу люди — и нигде не видно изголодавшихся, рассерженных на весь мир псов! Безусловно, для большинства оленегорских собаководов — это поветрие, это каприз моды. Но ухаживать за животными придется многие-много лет... Мыслил проще: надоела — выбросил. И действительно, по данным работников станции по борьбе с болезнями животных, в этом году сдают на усыпление как никогда много. Сначала года зутанизировано 50 животных. Приносят их, в основном, перед отпусками — молдая игрушка начала доставлять первые хлопоты. По той же причине охазываются на помойках породистые псы. В прошлом году зарегистрирован 41 покус, в этом году их пока — 12, но впереди осень и собачьи свадьбы.

Нереализованные в детстве желания, застрявшие у многих в подсознании комплексы неполноценности также имеют место: ведь человек, выгуливающий огромного пса (без ошейника), чувствует себя более уверенным и уважаемым в этой жизни. Таким образом (по его мнению), при помощи своего четвероногого приобретения, он достиг того, чего ему не хватало всю жизнь — страха перед ним окружающих и уважения. При этом состояние других людей его не интересует. Оштрафовать такого человека проблематично, да и штрафы разрешено взимать лишь в пределах 1/7 части от минимальной зарплаты. Иногда милиция (по просьбе общественности) решается на крайнюю меру — на отстрел, но это лишь в том случае, когда огромная псина, обособившись где-нибудь в подъезде, начинает терроризировать жителей. А вообще отловом бродячих животных должно заниматься ПП ЖКХ, но, по нашим данным, в этом году не сдано ни одного «хвоста». Мы ознакомили с письмами читателей работников ПП ЖКХ, и в скором времени они обязаны дать официальный ответ. А пока, уважаемые читатели, вам придется довольствоваться лишь нашими пространными рассуждениями.

ОТВЕЧАЕМ ★

Летние саамские

★ ОФИЦИАЛЬНО

К сведению

Администрация города информирует: услуги по ремонту и техническому обслуживанию автотранспортных средств, оказываемые предприятиями, фирмами и частными лицами, независимо от формы собственности, подлежат обязательной сертификации согласно Закону «О защите прав потребителей» ст. 5 п. 5 и Закону «О сертификации продукции и услуг» в Мурманском центре стандартизации, метрологии и сертификации по адресу: 183001 г. Мурманск, ул. Фестивальная, 25, тел.: 57-23-56, 57-31-49.

З. СЕРДЮК,
зам. начальника отдела
экономики и прогноза.

Оживленно было в минувшие субботу и воскресенье в с. Ловозеро, где проходили X саамские игры, а особенно на Поповском озере, что неподалеку от с. Ловозеро. И хотя погода была не особо приветлива, праздник состоялся в эти два дня. А он здесь стал уже традиционным. Были и гости из Северной Финляндии, Норвежской коммуны, гости из Швеции и Германии. И X Национальные саамские игры не были

исключением, отодвинув на второй план ежедневные житейские трудности и заботы. Саамский народ богат идущими из далекого прошлого традициями. Большую часть жизни проводили в тундре, выносливые и крепкие люди находили развлечения в состязаниях, имитирующих их повседневный труд, в азартных и экзотических видах спорта: гребля на весельной лод-

ке, метание нарталы, бег с палкой, стрельба из арбалета, прыжки через нарты, армреслинг, перетягивание каната, саамский футбол, где играли и женщины. Вот и в этот день звучали раздольные саамские песни фольклорных коллективов «Луявьэр», «Ижма», «Чуэзм», исполнялись саамские танцы, а ансамбль «Ойяр» показал отрывок из саамской сказки о невестах. Зрители тепло принимали всех. И пусть

не всем удавалось победить, но все остались довольны праздником. Обществу веселью способствовала также и бойкая торговля местных и приезжих корейников, которые щедро распродавали свой и заморский товар. Праздник закончился торжественным вечером в ДК села. А на утро разлежались гости, увозя с собой гостеприимство жителей саамского села.

О. ПЕРЕПЕЛИЦА.

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

КРАЖИ

14 июля. Путем срыва замка с ворот гаража, расположенного в районе телевизки, похищены вещи на сумму около 563 тыс. рублей.

15 июля путем срыва замка с дверей сарая по ул. Полярной был похищен мотоцикл «Иж-планета-спорт-350». Возбуждено уголовное дело.

16 июля. Воспользовавшись оставленным под ковриком ключом в доме по ул. Торфяной, 19, похищены 2-кассетный магнитофон, игровая приставка «Денди», 12 аудиокассет, продукты питания. Возбуждено уголовное дело.

17 июля путем выбивания кирпичей в стене склада № 55 базы ЦОПИТ АО «ОЛКОН», похищено 513 пачек сигарет. Возбуждено уголовное дело.

НЕСЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ

13 июля в хирургическое отделение госпитализирован 20-летний Г. с тупой травмой живота и травматическим шоком. В пос. Лапландия помогал зацепить буксировочный трос на а/м ЗИЛ и был сдавлен наехавшей машиной «Урала».

ПОСЛЕ РАСПИТИЯ

14 июля после распития спиртного с малознакомым собутыльником, у пенсионера К. пропали документы на 35 тыс. рублей. За хищение задержан гр-н С., житель Оленегорска-8, судим, нигде не работает.

ТРАВМЫ

14 июля оказана медпомощь гр-ну Р. Диагноз: множественные рубленые раны теменной области, опьянение. Был найден в подвале.

17 июля с травматическим шоком, закрытым переломом костей левого предплечья и левой голени, дисперсионным переломом позвоночника, ушибом грудной клетки, внутренним кровоизлиянием и алкогольным опьянением 2-й степени в хирургию был доставлен 22-летний П. Состояние тяжелое. Вытолкнули из окна общежития поселка Высокий. Проводится проверка.

ИЗМЕНЕНИЯ

15 июля оказана медпомощь 37-летнему С., который с множественными ушибами лица, закрытым переломом ребер, скуловой части и алкогольным опьянением был доставлен в

больницу. Избит неизвестными.

В тот же день оказана помощь 46-летнему З. и 54-летней З. Были избиты на улице.

16 июля госпитализирован 23-летний К. с сотрясением головного мозга, параорбитальной гематомой, ушибом и мягкой ткани головы. Избили. Проводится проверка.

17 июля в скорую помощь обратилась гр-ка С. с закрытой черепно-мозговой травмой, сотрясением головного мозга, параорбитальной гематомой и алкогольным опьянением. Со слов: была избита соседом.

В тот же день оказана медпомощь гр-ну К. Диагноз: сотрясение головного мозга. Избили в подъезде.

С сотрясением головного мозга в ЦГБ направлена 49-летняя К. Избил сын.

ЗАДЕРЖАНИЯ

18 июля гр-ка К. заявила о том, что неизвестные из ее квартиры путем свободного доступа похитили кроссовки, стоимостью 80 тыс. рублей. За кражу установлен 36-летний А. Божж, ранее судим.

18 июля неизвестный, путем свободного доступа похитил из квартиры на Пионерской, 3 видеоманитофон «Русь». За кражу установлен все тот же А. Похищенное изъято.

18 июля сообщила пенсионерка З., что неизвестные, путем срыва навесного замка, похитили из квартиры на капитана Иванова, 5 телевизор «Рубин» и 2 комнатных антенны. За кражу задержан ранее судимый, не работающий Т.

СУИЦИД

13 июля в доме по Строительной покончил жизнь через повешение пенсионер Л.

18 июля констатирована смерть гр-на П., 65 года рождения. Обнаружен у себя дома — повесился. Проводится проверка.

ПОПЫТКА СУИЦИДА

15 июля оказана медпомощь 22-летней К., жительнице Оленегорска-8. Острое отравление. Выпила 60 таблеток зифилина.

КОНСТАТИРОВАНА СМЕРТЬ

12 июля в гараже пос. Высокий в машине с рабочим двигателем обнаружен труп 22-летнего П. Проводится проверка.

ПРОТИВ МУХ И КОМАРОВ — БЕЗ ХИМИИ

Ох, лето красное!
любил бы я тебя,
Когда б не зной,
да пыль,
да комары, да мухи.
А. С. ПУШКИН.

Настало лето, и появились комары. И не только в лесу, но и в городе, может быть, еще более свирепые, чем загородные.

Из многих тысяч комаров, обитающих на планете, кровососущих — около 2500 видов, из них примерно 100 видов — на территории нашей страны.

По численности комары во много раз превосходят человека. Известно, что кусают только самки, за ночь одно насекомое может ужалить до восьми раз. Даже если в комнату залетит не более трех комаров, они способны вывести из себя вполне уравновешенного и спокойного человека. И ведь как искусно прячутся!

Много самых разных средств, отпугивающих комаров, придумали и продолжают придумывать люди. Например, электронные излучатели ультразвука, электроприбор, выделяющий при нагревании токсические вещества, различные аэрозоли и баллончики на основе дихлофоса, лосьоны и кремы («Диметилфталат», «ДЭТА», «Рафтамид», «Тайга» и др.). Однако все эти средства защищают ненадолго, а главное — небезобидны для человека.

Чтобы защититься от комаров, попробуйте обойтись без химии. Натрите на окна и форточки крупноячеистую пластиковую или металлическую сетку с размером ячейки примерно 8x8 мм. Комары не могут залететь

в отверстие, которое меньше размаха их крыльев. Мелкоячеистые сетки или марли плохи тем, что снижают воздухообмен в помещении почти вдвое.

Редкой сеткой можно закрыть и вентиляционные решетки — тем самым вы преградите доступ комарам, которые обитают в затопленных водой подвалах домов.

Мухи и комары чутко реагируют на запахи. Известно, что насекомые не переносят запаха томатной листвы и почувствовав его, улетают. Поставьте несколько горшков с томатными кустами на балконе или перед окнами — это надежный барьер против комаров.

Старое народное средство против комаров — пиретрум (персидская, датская или кавказская ромашка). Сушеные соцветия, стебли и листья этих видов ромашки, измельченные в порошок, поражают нервные клетки насекомых. Комары не осмеливаются залетать в помещение, обработанное пиретруми. Для человека пиретрум безвреден.

Комары не любят также запах гвоздики, аниса и эвкалипта. Смочите маслом этих растений ватку и положите на подоконник. Можно также смазать гвоздичным, анисовым или эвкалиптовым маслом обнаженные части тела.

Запах кедрового масла отпугивает не только комаров, но также мух и тараканов.

Кроме перечисленных отпугивающих средств, относятся запах ванили, свежесорванных листьев грецкого ореха, а также табачный дым и

дым от слегка просушенной хвои можжевельника, сосновых или еловых шишек.

В Швеции в конце прошлого века было весьма распространено следующее средство от комаров: на жаровню, а еще проще на сильно нагретую железную лопаточку, насыпают истолченную в порошок камфару или напаяют немного камфорного масла и камфорным дымом выкуривают на ночь из комнаты комаров. Комары немедленно улетают, поскольку не выносят запаха камфары. Такое окуривание не оказывает никакого вредного действия на человеческий организм.

Внесенные в комнату свежие ветви настоящей или черной бузины считаются также хорошим средством, отпугивающим комаров.

Очень помогает от несносных насекомых карболовая кислота: достаточно на ночь немного окропить ею стену около кровати, у изголовья, смочить слегка этой водой руки, лицо, чтобы спать затем спокойно, не боясь нападения комаров. Это же средство можно применять во время охоты на лиманах, болотах, ужение рыбы на небольших речках, озерах, где часто миллиарды комаров совершенно отравляют всякое удовольствие от любимого занятия.

Отпугивает комаров и пырей. Горсть пырея зажмите под лотком литрами воды и вскипятите до трех раз, чтобы отвар получил светло-желтый цвет. Умойте этим отваром лицо и

руки, и ни один комар к вам не пристанет.

Если все же вам не удалось уберечься от докучливых насекомых, воспользуйтесь средствами, унимающими болезненный зуд и снимающими более или менее сильные опухоли, причиненные укусами комаров, пчел и ос. К числу таких средств принадлежит обыкновенная поваренная соль; соль смачивают водой и хорошо натирают ею ужаленные места.

Зуд от укусов комаров можно унять также с помощью нашатырного спирта или раствора питьевой соды. Разведите 1/2 чайной ложки спирта или соды в стакане воды и смажьте место укуса. Хорошее средство от зуда — нашатырно-анисовые капли.

От мух, как комнатных, так и лесных, можно спастись, используя растительные масла и отвары с сильным запахом. Так, например, мухи не выносят ни лаврового масла, ни крепкого настоя из лавровых листьев.

Опрыскивание или легкое смачивание мяса и других продуктов крепким настоем эстрагона отпугивает мух.

Не по нраву мухам и свежие листья орляка (растение из рода папоротников), а также свежие ветви черной бузины вместе с листьями. Свяжите эти растения в пучки и развесьте в комнате, кухне и других помещениях.

Мухи не выносят также запаха эвкалиптового масла. Натрите им лицо и руки во время работы в саду или послеобеденного сна, и докучливые насекомые не будут вас беспокоить.

(«МК»).

ПРЕДЛАГАЕМ ПУТЕВКИ

Недорого: Крым, Анапа, Сочи, Дзержинское, Адлер, Дагомыс, пансионаты под С.-Петербургом, Репино, о. Валаам, пансионат «Клен» (Липецкая обл.), Болгария, Анталия, Измир (Турция), Испания, Кипр, Греция, Италия, Мальта, Франция, а также комбинированные и индивидуальные туры по заявке.
Наш адрес: г. Мончегорск, пр. Металлургов, 27. Тел.: 2-21-70, 2-40-28 с 11 до 18 часов, кроме субботы.

МЕНЯЮ

△ срочно две 2-комн. квартиры в кирпичном доме, 2-й эт., печное отопление в с. Полное Псковской обл. (от г. Порхова 2-3 км) на Оленегорск, Свердловскую, Челябинскую обл. или продам. Обращаться: Строительная, 32, кв. 9, после 17 часов.

△ 2-комн. квартиру по ул. Советской на л/автомобиль. Тел. 44-38, вечером.

△ срочно 1-комн. квартиру в новом панельном доме на любую квартиру или частный дом в Свердловской или Челябинской обл. Желательно г. Качканар, Ревада или продам. Обращаться: Строительная, 32, кв. 9, после 17 часов.

СНИМУ

△ квартиру с телефоном на 2 месяца и более. Тел. 58-094.

ПРЕДЛАГАЕМ

Ковры по заказу 1 кв. м — 55 тыс. руб. Тел. 58-251.

ПРОДАМ

◎ дом (7x12) в г. Окуловка Новгородской области. Возможен обмен на 2-комн. квартиру в доме 93 серии или 3-комн. Обращаться: Южная, 5, кв. 159.

◎ 3-комн. квартиру (общ. пл. 69,4 кв. м). Обращаться: Ленинградский пр., 4, кв. 144, после 17 часов.

◎ мотоцикл с коляской «Днепр» 1992 г. вып. пробег 2800. Техсостояние отличное. Недорого. Обращаться: Бардина, 24, кв. 3.

УСЛУГИ

▲ срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.

▲ срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 35-00.

▲ Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74, 22-33.

▲ Ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодера.

Принимаются чеки АО «ОЛКОН». Тел. 35-71 ежедневно.

▲ Произвожу перевозку грузов а/м КамАЗ (8 т, «термос»). Тел. 58-039.

▲ Срочный ремонт цветных телевизоров всех поколений на дому с гарантией. Установка декодеров, подключение видеоманитонов, видеоигр. Тел. 35-90, 58-394 с 8 до 22 часов, ежедневно.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность администрации, коллективу ДСУ-1, всем отделениям ЦГБ, друзьям и близким в организации и проведении похорон безвременно ушедшего от нас любимого, дорогого мужа и отца КОЛЕСОВА Владимира Александровича.

Жена, дети, родные.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 62847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

И. о. гл. редактора Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 67, 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6-й этаж. Тел. 5-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 4 печатный лист. Способ печати — высший. МГП «Полиграфист»
Управления печати и массовой информации администрации г. Мурманска. 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подпись в печать 21.07.95 г.
Заназ 2926. Тираж 2800.